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SİRKÜLER SAYI: 2023/236                                                   01.12.2023  

 

 
NİJERYA FEDERAL CUMHURİYETİ ÇİFTE VERGİLENDİRMEYİ 
ÖNLEME ANLAŞMASININ ONAYLANMASI HAKKINDA KARAR 
 
“Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Nijerya Federal Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 

Gelir Üzerinden Alınan Vergilerde Çifte Vergilendirmeyi Önleme ve Vergi Kaçakçılığı 

ile Vergiden Kaçınmaya Engel Olma Anlaşmasının Onaylanması Hakkında Karar”, 

01.12.2023 tarih ve 32386 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanmıştır.  

 

Söz konusu anlaşma ve eki protokolün onaylanmasının uygun bulunmasına dair 7463 

sayılı Kanun hakkında 18.10.2023 tarih ve 2023/205 sayılı sirkülerimizde bilgi 

vermiştik. 

 

Anlaşma hükümleri, Türkiye ve Nijerya’nın kendi iç hukuk işlemlerinin tamamlandığını 

birbirlerine diplomatik yollardan bildirdikleri son yazılı bildirimin alındığı tarihte 

yürürlüğe girecektir.  

 

Türkiye ve Nijerya Federal Cumhuriyeti hükümetleri Anlaşmanın yürürlüğe girmesi için 

kendi iç hukuk işlemlerinin tamamlandığını birbirlerine diplomatik yollardan 

bildireceklerdir. 

 

Anlaşma yukarıda belirtilen yazılı bildirimlerin sonuncusunun alındığı tarihi takip eden 

30 günlük süreden sonra yürürlüğe girecek ve Anlaşma hükümleri; 

a) Türkiye’de: 

https://dengeakademi.com/Files/Circular/3726.pdf
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• Kaynakta tevkif edilen vergiler yönünden anlaşmanın yürürlüğe girdiği tarihi 

izleyen Ocak ayının birinci günü veya daha sonra ödenen veya mahsup edilen 

tutarlar için; ve 

 

• Diğer vergiler yönünden, Anlaşmanın yürürlüğe girdiği tarihi izleyen Ocak 

ayının birinci günü veya daha sonra başlayan vergilendirme yılları için; 

 

b) Nijerya’da 

 

• Gelir üzerinden kaynakta tevkif edilen vergiler ile mukim olmayanlar tarafından 

elde edilen sermaye değer artış kazançları üzerinden alınan vergiler yönünden,  

Anlaşmanın yürürlüğe girdiği takvim yılını izleyen takvim yılının 1 Ocak günü 

veya daha sonra elde edilen gelirlere ve sermaye değer artış kazançlarına 

ilişkin olarak; ve 

 

• Diğer vergiler yönünden, Anlaşmanın yürürlüğe girdiği takvim yılını izleyen 

takvim yılının 1 Ocak günü veya daha sonra başlayan herhangi bir tarhiyat 

dönemine ait gelirlere ilişkin olarak 

 

hüküm ifade edecektir. 

 

Bundan sonraki süreçte, Anlaşmanın yürürlük tarihi hakkında bir Cumhurbaşkanı 

Kararı daha yayınlanacak ve anlaşma yürürlüğe girecektir.  

 

Saygılarımızla, 

       DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  

          MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  

EK 

7895 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı 

 

(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt 

edilen hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan 

görüş ve destek alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar 

dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan 

müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  

 

(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 

uzmanlarımıza yazabilirsiniz. 

 

Erkan YETKİNER  Tufan SEVİM  

YMM YMM 

Mazars Denge, Ortak Mazars Denge, Ortak 

  



MİLLETLERARASI ANDLAŞMA

Karar Sayısı: 7895

30 Kasım 2023

Recep Tayyip ERDOĞAN

CUMHURBAŞKANI

1 Aralık 2023 CUMA                              Resmî Gazete                                        Sayı : 32386












































































































